

Jihočeská specifika

Druhým největším krajem České republiky je kraj Jihočeský. Ten láká na krásné přírodní scenérie a možnost sportovního vyžití. Kam se podíváte, vidíte odlesky vodní hladiny, nachází se v něm přes 7 000 rybníků. Je to také kraj s nejmenší hustotou obyvatel. A čím se může pochlubit po policejní stránce?

Policisté Krajského ředitelství policie Jihočeského kraje prý patří s průměrem 25 let ke služebně nejstarším. Jak je to možné? Přístup, podmínky... těch faktorů je jistě mnoho. Většina z mužů zákona určitě pamatuje na svého šéfa Bohumila

Bezemka, který jihočeskou policii řídil neuvěřitelných 17 let mezi roky 1990 a 2007, což se řadí vzhledem k takovému postu k raritě. Posledních pár let se také jihočeští policisté umísťují na předních příčkách v anketě Policista roku. **-kp-**

Ojedinelý projekt pro školy

Lektorský tým policistů, pracovníků prevence kriminality krajského úřadu, záchranářů i auditorů pokračuje již pátým rokem napříč Jihočeským krajem s projektem pro zaměstnance škol pod názvem „Ozbrojený útočník ve škole“.

Zájem škol o projekt je tak velký, že každý rok přesahuje časově a personální možnosti realizačního týmu. Přihlášená škola získá odbornou konzultaci a bezpečnostní prohlídku objektů. „Ta se zaměřuje především na odhalení slabých míst v zajištění vstupů do škol a hodnotí všechna bezpečnostní opatření konkrétní školy. Vedení školy poté instruuje, jak odhalené slabiny vylepšit.“ říká hlavní koordinátorka projektu Veronika Švehlová Bullová z oddělení prevence a humanitních činností odboru sociálních věcí Krajského úřadu Jihočeského kraje, které se školy samy hlásí. Policejní lektorský tým (policisté oddělení tisku a prevence,

policejní instruktoři, policisté z odboru služby pořádkové policie) a záchranáři pak ve škole vedou dopolední odborný seminář na téma nácvik chování při útoku ve škole. Vše se odehrává bez přítomnosti žáků. V modelových situacích se trénuje technika USB (uteč, skryj se, boj), a to konkrétními postupy ukrytí, nácvikem barikády ve třídě aj. „Policisté totiž dobře vědí, že pokud by ve škole došlo k takové mimořádné situaci, tak proškolený personál bude dodržovat stanovené taktické postupy a tím zefektivní i postup zasahujících policejních hlídek. Nebudou si překážet,“ zmiňuje záměr projektu hlavní koordinátorka. Záchranáři v modelových situacích



cvičí poskytnutí laické první pomoci. Vedení školy se navíc školí i v krizové komunikaci při mimořádné události.

Není toho málo

Projekt pokračuje prověřovacím cvičením ve škole, které tematicky navazuje na předchozí aktivity. „Cvičení již prověřuje zaměstnance školy (co vše se naučili a umí uplatnit), ale také chování a reakce žáků na krizovou situaci ve škole. Tým dění ve škole dokumentuje a před učiteli poté vyhodnocuje,“ komentuje Veronika Švehlová Bullová. Jihočeský krajský úřad projekt podporuje dalšími osvětovými aktivitami, vytváří a distribuuje výukové materiály, lepo-

rela, metodiky, ale i výukové instruktážní filmy. Ty se natáčely v loňském roce a lektori projektu – tedy policisté, úředníci a záchranáři – a jejich děti se pro tu chvíli proměnili v herce. „Pod taktovou režiséra pana Pikla se ve spolupráci s Jihočeskou televizí podařilo vytvořit pět dílů metodického filmu, který zachycuje podmínky českých základních i středních škol a tým jej používá při svých seminářích. Prezentují se v nich doporučené reakce zaměstnanců školy na případný útok,“ upřesňuje hlavní koordinátorka. Projekt na vavřínech neusíná. „Neustále jej aktualizujeme, podle bezpečnostní situace v zemi i okolních státech. A také pravidelně

vyhodnocujeme zpětnou vazbu od ředitelů škol, reakce jsou většinou pozitivní a pro tým motivační,“ zdůrazňuje hlavní koordinátorka.

Loni v listopadu v Českých Budějovicích projekt představili také zástupcům ostatních krajských policejních ředitelství. „Jako dobrou praxi jsme jej všem, kdo projevil zájem, předali. Partnery tak nyní máme ve dvanácti krajích,“ dodává závěrem Veronika Švehlová Bullová. Projekt podporují jihočeský policejní ředitel brig. gen. Luděk Procházka a hejtmanka Jihočeského kraje Ivana Stráská. V roce 2017 získal první místo v republikové soutěži Ministerstva vnitra o nejlepší preventivní projekt.



Foto na dvoustraně archiv PČR

Více o projektu na:
<https://utocnik.kraj-jihocesky.cz/>

Kateřina Pohůnková

Ředitel jihočeské policie: Bezpečnostní situaci v kraji zvládáme dobře

V roce 1984 jsem nastoupil k policii. V Praze jsem pak po policejní škole začínal jako „hlídkař“ v Karlíně. Dosavadní služební život, a nejen ten, tak mám spjatý s naším hlavním městem, přestože mé kořeny jsou v Jihočeském kraji v okrese Písek. To, že nyní působím jako ředitel jihočeské policie, je takovým symbolickým pokračováním mé kariéry pražského ředitele. Prahu

mám spojenou i s velkými služebními výzvami, jako bylo například mé velení bezpečnostním opatřením při zasedání Mezinárodního měnového fondu a při zasedání NATO.

Domů na jih jsem se vrátil v prosinci 2015 jako ředitel Krajského policejního ředitelství Jihočeského kraje. Velkou poctou pro mne bylo loňské povýšení do hodnosti brigádního generála. Práce policejní-

ho ředitele v hlavním městě je od mé současné pozice dost odlišná. V Jihočeském kraji nemáme tolik bezpečnostních opatření, zde trápí policii především rozlehlé teritorium k „uhlídání“ a nedostatek policistů, přestože se nábořem zabýváme téměř všichni. Špatně se objasňují případy krádeží a podvodů od zločineckých skupin, které do kraje najíždějí nebo krajem projedou. Za nimi pak zůstávají poškození a minimum stop. Problémem je také přeshraniční drogová kriminalita.

Bezpečnostní situaci v kraji však zvládáme velmi dobře, jsme mezi prvními v republice ve výsledcích objasňování kriminality. Partnerství s německými a rakouskými kolegy bylo pro mne novinkou, ale musím pochválit všechny své předchůdce, spolupráce byla a je perfektní.

Specifikem kraje je také Speciální jednotka Těmelín, která působí přímo v areálu elektrárny. Je to taková naše druhá „zásahovka“. Při nástupu do Českých Budějovic se mě novináři ptali, zda plánují nějaké velké

personální změny. Můžu po těch pár letech odpovědně říct, že jsem žádné zásadní změny udělat nemusel, jihočeská policie je velmi dobře sebraný tým a já jsem na všechny kolegyně a kolegy pyšný.

Všem jim chci popřát, aby se vždy v pořádku vrátili ze služby ke svým rodinám a aby byli na sebe hrdí, protože zvládají svoji práci na jedničku.

brig. gen. Luděk Procházka

